

№1 (63)  
Февраль  
2017 года

# "Светлица"

## КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

### 2017 год – Год науки

Нынешний год объявлен в Беларуси Годом науки. Запланированы сотни мероприятий, направленных на повышение престижа учёного, развитие инновационной среды. В Москве пройдут Дни белорусской науки и выставки наиболее ярких её достижений. В этом году исполняется 95 лет с момента создания Института белорусской культуры, который стала прообразом нынешней Национальной академии наук, отметит страна и 500-летие создания белорусом Франциском Скориной первой печатной книги. Год науки в Беларуси найдёт реальный отклик не только в научных кругах, но и в нашем учреждении образования.

\*\*\*\*\*

### Новогодние приключения

30 декабря ребята центра детского творчества были приглашены на представление «Новогодние приключения». Баба Яга и Кощей Бессмертный взяли в плен Деда Мороза и Снегурочку, забрали у них костюмы и явились к детям, но нас не проведёшь! Домовёнок Кузя, Добрая Фея, Кошка, Обезьянка и Пират вместе с ребятами разоблачили воришек и освободили Деда Мороза и Снегурочку. Вот тут-то и началось веселье! Ребята выполняли задания Кузи, пели песни, танцевали, рассказывали

стихотворения и за это получали подарки. В преддверии Нового года каждый из



присутствующих получил заряд бодрости, позитива и хорошего настроения. Кстати, всех персонажей представления играли учащиеся центра детского творчества, а главное – как играли!

### Встреча накануне праздников

В канун Нового года и рождественских праздников ребята встретились с отцом Владимиром. Разговор был очень интересным, потому что речь шла о возникновении традиций праздновать Новый год, о его символах и главных героях. Почему одни народы почитают Санту Клауса, а другие Деда Мороза? Когда у Деда Мороза появилась его неперемнная спутница Снегурочка? Какое отношение имеет Николай Чудотворец к этому празднику, и какие подарки принято дарить? С неподдельным интересом слушали гостя ребята, задавали вопросы. Удивились, узнав, что Дед Мороз одаривал в старину детей сосульками. К этой встрече члены кружков подготовили выставку «Украшаем праздник». Фантазия детей богата! Разнообразные ёлочные украшения, новогодние композиции и даже праздничный торт из бумаги, выполненный ребята их кружка «Искусство рукоделия». Интересные работы подготовили члены кружка «Лепка из глины». Всем также понравилась вязаная новогодняя композиция и салфетки ребят из объединения по интересам «Выжигание по ткани». Отец Владимир вручил сладкие подарки за лучшие работы выставки. Слова благодарности ребята адресовали гостю за интересную беседу и просили почаще приходить в гости.



\*\*\*\*\*

### МЫСЛИ ВЕЛИКИХ

*«Когда человек не знает, к какой пристани он держится путь, для него ни один ветер не будет попутным» (Сенeca).*



## «Беларусь – моя страна!»

Устный журнал с таким названием собрал учащихся ЦДТ в субботу 4 февраля в музыкальном зале. Ребята слушали стихи белорусских поэтов о том, как прекрасна наша земля, вспоминали имена людей в разные времена прославивших нашу страну, совершали заочную экскурсию по историческим местам Беларуси, восхищались красотой родной земли, просматривая презентацию «Как прекрасен этот мир!» «Белорусскую землю нельзя не любить!» - в этом в очередной раз убедились все участники мероприятия.

## Наш исследователь

Так называют учащиеся и педагоги Анастасию Борисовскую, подготовившую для участия в областном этапе конкурса проектно-исследовательских работ «Воспитание на основе традиций белорусского народа. Белорусская народная игрушка» проект «Глиняная игрушка. Домашние животные». Настя и руководитель проекта Ольга Александровна Поршнева с нетерпением ждут результатов конкурса.



\*\*\*\*\*

## УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

### Юбилейная «Калядная зорка»

Художественный проект республиканская выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» реализуется Национальным центром художественного творчества детей и молодежи с 1996 года и занимает достойное место в ряду многочисленных республиканских конкурсов. В этом году «Калядная зорка» была организована и проведена в двадцатый раз. Творческий проект ежегодно объединяет инициативных талантливых учащихся и профессиональных педагогов из всех регионов страны для реализации творческих задумок и презентации лучших достижений детского творчества в области декоративно-прикладного искусства. На республиканский этап выставки-конкурса в этом году представлено более 500 работ учащихся из 209 учреждений образования. Приятно отметить, что среди участников выставки-конкурса «Калядная зорка» были и наши ребята. Это учащиеся кружков «Ультрамарин» Романюк Элина и «Лепка из глины» Борисовская Анастасия, народной студии «Выжигание по дереву и ткани» Пилюк Надежда. Все они отмечены дипломами Национального центра художественного творчества детей и молодежи.

По итогам участия в областном этапе выставки-конкурса дипломами управления образования Минского облисполкома награждены учащиеся Пилюк Надежда, Давыденко Дмитрий, Семенович Марк, Борисовская Анастасия, Фадеева Виктория и Шешко Александра, Дереча Ксения, Гоалощапова Доминика, Андреева Мария, Глухова Юлия, Дорошко Татьяна, Непочелович Вероника, Романюк Элина, Понтус Ольга, Пархимович Яна.

## Коляда, коляда...

13 января в наш центр заглянули колядовщики. Ребята из разных кружков, объединившись в творческую группу, подготовили небольшую театрализацию с песнями, играми, прибаутками и прошлись по мастерским. С пожеланиями добра и мира, богатства и благополучия в новом году подняли всем настроение и наколядовали угощения!



\*\*\*\*\*

## Kazki.by – это конкурс!

14 января двадцать работ наших учащихся, выполненных в разных техниках декоративно-прикладного творчества и представляющих собой сюжетные композиции по мотивам белорусских народных сказок, сказок народов мира, современных сказок, фэнтези или их героев, приняли участие в выставке детского творчества «Kazki.by» в г. Солигорске, организованной в рамках областного этапа IV Республиканского смотра-конкурса детского творчества «Здравствуй, мир!». Ждём результатов и напомним на успех!

\*\*\*\*\*



## Детский взгляд

### на профессию спасателя

Подведены итоги районного этапа ежегодного смотра-конкурса «Спасатели глазами детей». В нём приняли участие более шестидесяти творческих работ юных стародорожан. Все представленные рисунки и поделки разнообразные, оригинальные, яркие, уникальные, поражающие глубиной и уровнем исполнения. Дети отразили в них, какими видят спасателей, что знают об их деятельности и как усвоили основы безопасности. Все хорошо потрудились над воплощением своих творческих задумок и идей и за это получили высокие оценки. Наши учащиеся лидировали в номинациях «Рисунок» (Диана Назарова, Виктория Ефимович, Дмитрий Давыденко), «Плакат» (Марк Семенович), «Поделка» (Марк Семенович, Анатолий Дубик, Анастасия Борисовская, Полина Тригубович, Арина Шешко, Анастасия Солодкина и Анастасия Астрейко). Впереди ребят ждёт областной этап конкурса. Пожелаем им удачи!

\*\*\*\*\*

### УЧИМ - УЧИМСЯ

#### Здоровье учащихся зависит от нас

9 декабря все педагоги дополнительного образования собрались на семинар «Здоровьесберегающие технологии». Игровой момент и непродолжительный тренинг осветили теоретические понятия «здоровье», «здоровьесберегающие технологии». Ведущая семинара Светлана Михайловна Емельянова подготовила и интересно изложила основные рекомендации по здоровьесбережению в учебном процессе. Коллеги поделились и своими наработками. Многие из услышанного было сразу взято на заметку присутствующими педагогами. Все педагоги признали необходимость создания в учреждении образования условий для сохранения и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса.

#### Интерьер - это важно!

23 декабря на заседании методического объединения педагоги дополнительного образования обсуждали, каким должен быть интерьер учебных мастерских Центра детского творчества, чтобы обеспечивались успешность образовательного процесса и комфортная жизнедеятельность учащихся и педагогов. Галина Анатольевна Домрачева познакомила участников заседания с видами учебных интерьеров и основными требованиями к ним, а Ольга Александровна Поршнева на примере мастерской «Лепка из глины» рассказала, как эти требования можно реализовать. Понравилась педагогам и игра «Узнай мастерскую по описанию», которую провела Людмила Валентиновна Королько.

## Лучшие ёлочные игрушки

Подведены итоги конкурса творческих проектов «Набор новогодних ёлочных игрушек». На конкурс было представлено 9 оригинальных творческих проектов, выполненных в техниках папье-маше и лепка из глины, выжигание по ткани и джутовая филигрань, смешанных техниках. Каждый набор имел свою художественную идею и демонстрировал творческие возможности участников. Победителями были признаны проект Тригубович Полины, Тригубович Ксении, Борисовской Анастасии, Лосик Елизаветы, учащейся кружка «Лепка из глины», и проект педагога дополнительного образования Семенович Инны Вячеславовны и Жуковец Ульяны, учащейся кружка «Скрапбукинг».



\*\*\*\*\*

#### Необычная открытка

Хотите оформить необычную новогоднюю открытку? Или оригинальное приглашение на праздник? Дмитрий Николаевич Камкар готов помочь вам в этом с помощью компьютерной программы Microsoft Power Point. А 16 декабря Дмитрий Николаевич провёл мастер-класс для своих коллег, на котором рассказал и показал, как сделать в этой программе новогоднюю открытку. Распределившись по парам, педагоги дополнительного образования принялись за работу. Не всё и не сразу получалось. Разработанная педагогом пошаговое руководство была верным помощником в работе. С заданием справились все. В конце занятия радостные, с улыбкой на лице педагоги демонстрировали итоги своей работы. Подготовка подарков к празднику началась!



## Кластер, синквейн и ...

### ТЮЛЬПАНЫ

«Вышивание тюльпанов» - тема занятия, которое было проведено в кружке «Волшебная лента» 19 января педагогом дополнительного образования Домрачевой Г.А.. Ребята не только



научились вышивать тюльпаны, но и познакомились с историей появления тюльпанов в Европе, услышали легенду о происхождении этого цветка, поделились

своими знаниями об условиях выращивания и ухода за ним. А легко усвоить большой объём информации помогли видеосюжеты о тюльпанах, технологические карты, а также такие приёмы технологии критического мышления, как кластер, синквейн, метод ассоциаций, «Знаю. Умею. Хочу». В конце занятия первые цветы весны появились на пальцах каждой ученицы. А больше всего понравилось девочкам вышивать бутоны тюльпанов. С восторгом показывали они друг другу свои работы. Рефлексивный этап занятия помог всем ещё раз выразить свои позитивные настроение и эмоции. Да это и понятно: к предстоящему празднику весны они своими руками сделали подарки близким людям!

\*\*\*\*\*

### СТРАНА ПИОНЕРИЯ

#### Чудесам быть!

В декабре – начале января члены всех пионерских дружин приняли участие в ежегодной Республиканской благотворительной акции БРСМ и БРПО «Чудеса на Рождество». Символом акции является красная рукавичка с эмблемой организаций, которая отождествляет стремление детей и молодежи отдать частичку своего тепла и окружить заботой и вниманием маленьких жителей нашей страны, которые особенно нуждаются в этом в новогодние и рождественские дни. В ходе мероприятия пионеры-тимуровцы и октябрята организовали для ребят своих школ концерты, конкурсно-игровые программы, а также праздники для детей из социального приюта, детей, находящихся на лечении в детском отделении УЗ «Стародорожская ЦРБ», вручили им новогодние подарки, которые изготовили или собрали сами. Чтобы исполнились детские мечты, БРСМ и БРПО стараются внести свой посильный вклад, сделать доброе дело. Главное, чтобы чудеса не заканчивались Рождеством!

## Шаги к мастерству

В первых числах нового 2017 года стартовал областной фестиваль методических идей «Шаги к мастерству», цель которого – выявление, распространение и внедрение инновационных педагогических идей и находок. В рамках фестиваля во всех учреждениях дополнительного образования детей и молодежи Минской области пройдут семинары-практикумы, круглые столы, творческие лаборатории, методические гостиные, педагогические мастерские, марафоны методических идей и добрых дел, выставки методической литературы и декоративно-прикладного творчества, акции, экспресс-программы, виртуальные экскурсии, презентации, открытые занятия в объединениях по интересам, профориентационно-образовательные, социально значимые культурные и информационно-просветительские мероприятия, открытые мастер-классы для педагогов дополнительного образования области.



12 января педагоги нашего центра побывали в ГУДО «Центр творчества детей и молодежи г. п. Смилевичи» на методическом форуме «Волшебство своими руками», 27 января поучаствовали в круглом столе «Креативность как один из компонентов профессиональной компетентности современного педагога учреждения дополнительного образования» в ГУДО «Центр творчества детей и молодежи «Світанак» Пуховичского района», а 9 февраля знакомимся с опытом работы ГУДО «Центр творчества детей и молодежи Дзержинского района» на семинаре-практикуме «Творческие технологии в контексте профессиональной культуры педагога». Педагоги отмечают, что такие мероприятия дают уникальную возможность поделиться опытом, раскрыть творческий потенциал каждого педагога. Завершится фестиваль в июне.

\*\*\*\*\*

*Выпуск подготовили  
Березина Н.К., Домрачева Г.А., Камкар Д.Н.*